
   
 
 
 
 

 

  

 
 

Raadsvoorstel 
 
 

Datum collegevergadering : 26 september 2023  Datum raadsvergadering : 6 december 2023 

Portefeuillehouder : 
Burgemeester  
Jaap  Velema 

 Volgnummer : 10 

 
Korte inhoud 

Ten minste éénmaal in de vier jaar wordt een regionaal beleidsplan vastgesteld. Dit plan omvat de 

strategische veiligheidsthema’s. De burgemeester moet de gemeenteraad horen over dit concept 

Regionaal Beleidsplan 2024-2027. In dit plan ligt o.a. vast hoe de politiesterkte die beschikbaar is voor 

de eenheid Noord-Nederland wordt verdeeld. 

 

Onderwerp 

Concept Regionaal Beleidsplan Veiligheid Noord-Nederland 2024-2027. 

 

Voorgesteld besluit 

Uw raad wordt voorgesteld: 

1. Kennis te nemen van het concept Regionaal Beleidsplan Veiligheid Noord-Nederland 2024-

2027. 

2. De bijgevoegde zienswijze in te dienen op het concept Regionaal Beleidsplan Veiligheid 

Noord-Nederland 2024-2027. 

 

Inleiding 

Ten minste éénmaal in de vier jaar stellen de burgemeesters van de gemeenten in het gebied waarin 

de regionale eenheid de politietaak uitvoert, alsmede de hoofdofficier van Justitie, een regionaal 

beleidsplan vast. Dit plan omvat de strategische veiligheidsthema’s die in brede samenwerking 

worden opgepakt.  

Het gaat om thema’s die gelet op de trends in de samenleving vragen om een regionale aanpak 

omdat dit effectiever en/of efficiënter is, de capaciteit, het specialisme, de competenties of de schaal 

van het basisteam overstijgen en om in integraal verband een beleidsmatige intensivering of impuls te 

bewerkstelligen.  

Dit regionaal beleidsplan verandert niets aan de lokaal vastgestelde prioriteiten, wél kan het een 

aanvullende en faciliterende werking hebben. 

 

Er is een uitvraag gedaan bij gemeenten naar veiligheidsproblemen die in het Noorden spelen en die 

een gezamenlijke (regionale) aanpak vragen en die daarom als thema zouden moeten worden 

opgenomen in het Regionaal Beleidsplan. Daarnaast is input gevraagd bij het Arrondissementsparket 

Noord-Nederland en de politie-eenheid Noord-Nederland.  
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Op basis hiervan zijn vier thema’s geselecteerd en voorgelegd aan het gezag en door hen 

overgenomen: 

 

1. Maatschappelijke ongenoegen, polarisatie en radicalisering; 

2. (Georganiseerde) ondermijnende criminaliteit; 

3. Cyberveiligheid en 

4. Veiligheid en Zorg. 

De gekozen thema’s maken inzichtelijk voor welke opgaven we gezamenlijk staan, waarvoor nog geen 

sluitende aanpak is ontwikkeld, waarover we meer te weten moeten komen en waarvan we de aard en 

omvang nog niet goed, maar wel steeds beter, in beeld krijgen. 

 

Conform artikel 39 van de Politiewet legt het Regionaal Beleidsplan ook vast hoe de politiesterkte die 

beschikbaar is voor de eenheid wordt verdeeld over de organisatorische onderdelen.  

 

Tijdens de bespreking van het plan hebben enkele burgemeesters aangegeven zorgen te hebben 

over de politiesterkte. Zij vrezen dat reguliere werkzaamheden in de verdrukking komen, ten gunste 

van noodzakelijke inzet elders. Daarbij werd gerefereerd aan de rapporten over ondermijnende 

activiteiten in Groningen en de Ommelanden van Tops en Van der Torre en omvangrijke kwesties als 

de asielproblematiek in Ter Apel.  

 

De aanwezigheid van het aanmeld- en opvangcentrum in Ter Apel heeft in toenemende mate een 

weerslag op de beschikbare politiecapaciteit in de brede regio. Het aantal incidenten is fors 

toegekomen, terwijl de beschikbare politiecapaciteit sinds 2012 gelijk is gebleven. De aanwezigheid 

van een voorziening die het landelijk belang dient, in dit geval het aanmeld- en opvangcentrum in Ter 

Apel, kan niet langer reden zijn dat de politie-inzet in de brede regio knelt.  

 

Middels bijgevoegde zienswijze wordt de regioburgemeester opgeroepen zich actief in te zetten voor 

uitbreiding van de capaciteit in de regio en wordt de regioburgemeester gevraagd het nodige te doen 

om de politie-inzet lokaal en in de brede regio blijvend en passend bij de situatie in te vullen.  

 
Beoogd effect - wat willen we bereiken? 

- Voldoen aan artikel 38b lid 2 van de Politiewet; 

- Zorgen uiten over de politieverdeling; 

- Samenwerken aan regionale veiligheidsthema’s. 

 

Argumenten 

Het voorstel past in het vastgestelde/ingezette beleid 

Het vaststellen van het regionaal beleidsplan kent een periodiek karakter en is onderdeel van een 

beleidscyclus waarbij ten minste éénmaal in de vier jaar een nieuw en/of aangepast regionaal 

beleidsplan wordt vastgesteld. Hierbij wordt veelvuldig aandacht gevraagd voor de politiecapaciteit. 

 

Kanttekeningen 

n.v.t. 

 

Alternatieven 

n.v.t. 

 

Financiën 

n.v.t. 



   
 
 
 
 

Aanpak en uitvoering 

Vanwege de zorgen over de politiecapaciteit wordt het voorstel gedaan om een zienswijze in te 
dienen. Idealiter ontvangt de regioburgemeester uiterlijk 30 september 2023 de zienswijze van de 
gemeenteraad. Aan de hand van de reacties zal een definitieve versie worden opgesteld. Eventueel 
zou een bespreking van de reacties tijdens het Regionaal Bestuurlijk Politie Overleg van 21 december 
2023 ook mogelijk zijn, met de definitieve vaststelling tijdens de eerste vergadering in 2024, om deze 
daarna aan te bieden aan de Minister van JenV en de korpschef van de politie. Op 4 september 2023 
zijn de documenten aangeleverd. Het eerst volgende moment voor u om dit te bespreken is 6 
december 2023. Richting de regioburgemeester is aangegeven dat 30 september 2023 niet haalbaar 
is en dat na 6 december 2023 een reactie wordt verstuurd.   
 

Bijlagen 

1. Concept Regionaal Beleidsplan Veiligheid 2024-2027 eenheid Noord-Nederland 

2. Infographic 

3. Zienswijze 

Sellingen, 26 september 2023 

  

 

Het college van burgemeester en wethouders van Westerwolde, 

 

 

 

 

 

 

 

Harby Scheper,                                                              Jaap Velema, 

gemeentesecretaris                                                        burgemeester>  

 



   
 
 
 
Nummer 10. 

 

De raad van de gemeente Westerwolde;  

 

Gelezen het voorstel van het college van Burgemeester en Wethouders d.d. 26 september 2023  

 

gelet op: artikel 38b lid 2 van de Politiewet  

 

 

b e s l u i t :  

 

 

1. Kennis te nemen van het concept Regionaal Beleidsplan Veiligheid Noord-Nederland 2024-

2027. 

2. De bijgevoegde zienswijze in te dienen op het concept Regionaal Beleidsplan Veiligheid 

Noord-Nederland 2024-2027. 

 

Dit is besloten in de openbare vergadering van 6 december 2023. 

 

Namens de raad, 

 

 

 

 

 

 

 

 

Patrick Dave Nap                                     Jaap Velema 

raadsgriffier      voorzitter 

 

 


